
   CÂMARA DOS DEPUTADOS 

  Gabinete do Deputado JUNIO AMARAL - PL/MG 
 

 

COMISSÃO DE FISCALIZAÇÃO FINANCEIRA E CONTROLE 

 

REQUERIMENTO Nº  , de 2024 
(Do Sr. Junio Amaral) 

Solicita que seja apresentado 

requerimento de informação destinado 

ao Ministério do Desenvolvimento 

Agrário e Agricultura Familiar acerca de 

questionamentos envolvendo a Central 

de Abastecimento de Minas Gerais 

(Ceasa Minas) quanto ao acúmulo de 

resíduos sólidos nas instalações da 

unidade de Contagem – MG. 

Senhor Presidente, 

Requeiro a V. Exa., conforme o art. 50, § 2º da Constituição da 

República, combinado com o art. 115 e 116, todos do Regimento Interno da 

Câmara dos Deputados, que, ouvido o Plenário da Comissão, seja apresentado 

requerimento de informação, solicitando informações ao Ministério do 

Desenvolvimento Agrário e Agricultura Familiar acerca do acúmulo de resíduos 

sólidos nas instalações da unidade de Contagem – MG da Central de 

Abastecimento de Minas Gerais (Ceasa Minas). 

Para tanto, requeremos as informações a partir dos seguintes 

questionamentos: 

1. A unidade da Central de Abastecimento de Minas Gerais em 

Contagem tem acordo de uso de aterro sanitário municipal com a Prefeitura de 

Contagem? Se sim, este acordo existe há quantos anos e mantém-se vigente 

ou foi suspenso? 
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2. Caso foi suspenso, quais foram as razões alegadas e qual a 

posição da Ceasa Minas? Foi realizada nova contratação de aterro sanitário 

para o descarte dos resíduos? Se sim, quais os detalhes e valores do novo 

contrato? 

3. Durante os meses de março e abril de 2024, a Ceasa Minas 

deixou de realizar o serviço de limpeza em seu entreposto na cidade de 

Contagem, resultando em acúmulo de lixo nas dependências da unidade 

mencionada? Se sim, quais as razões da falta de recolhimento regular de lixo, 

qual o período em que este não foi realizado e quanto tempo foi necessário 

para sua devida regularização, com a completa limpeza dos resíduos em 

questão? 

4. Acerca da unidade da Ceasa Minas em Contagem, qual a 

atual situação da elaboração e aprovação do Plano de Gerenciamento dos 

Resíduos Sólidos no âmbito da Prefeitura de Contagem? Nos últimos anos, 

houve alguma recusa da Prefeitura diante de versões do Plano que foram 

apresentadas? Se sim, quais as razões apontadas?  

5. Considerando a questão do Plano de Gerenciamento dos 

Resíduos Sólidos do Entreposto de Contagem, foi solicitada à Prefeitura de 

Contagem a ampliação de prazo para a apresentação de uma nova versão 

desse Plano? Se sim, qual foi a resposta da Prefeitura e esta teve alguma 

influência em suspensões do uso do aterro sanitário municipal? 

JUSTIFICAÇÃO 

Durante os meses de março de abril de 2024, noticiou-se o 

acúmulo de lixos no entreposto da Central de Abastecimento de Minas Gerais 

(Ceasa Minas) na cidade de Contagem, o que foi alvo de reclamações pelos 

comerciantes que frequentam a unidade1. 

Paralelo a esse problema de recolhimento regular de resíduos 

sólidos, também foi noticiado que a Ceasa Minas estaria com problemas na 
                                                           
1
 Disponível em: https://www.itatiaia.com.br/cidades/2024/03/22/comerciantes-da-ceasa-

reclamam-de-pilhas-de-lixo-entulho-e-risco-de-dengue-depois-de-semanas-sem-coleta *C
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destinação dos resíduos, envolvendo uma suspensão de uso do aterro 

sanitário municipal pela Prefeitura de Contagem. 

Portanto, considerando a relevância do entreposto da Central 

de Abastecimento de Minas Gerais em Contagem e sua vinculação ao 

Ministério do Desenvolvimento Agrário e Agricultura Familiar, apresentamos o 

presente requerimento com a finalidade de que a Comissão de Fiscalização 

Financeira e Controle apresente requerimento de informação solicitando 

esclarecimentos ao Ministério quanto aos questionamentos elencados. 

Assim, contamos com o apoio dos nobres pares membros da 

Comissão na aprovação e posterior encaminhamento de requerimento de 

informação ao Ministério do Desenvolvimento Agrário e Agricultura Familiar. 

Sala da Comissão, em 15 de abril de 2024. 

 

Deputado JUNIO AMARAL – PL/MG 
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